

洛阳·城事

彩票上的关键数字被刮花,这5万元大奖到底中没中?

一张彩票,让他的心情坐上“过山车”



高先生所买的彩票

□记者 付璇 文/图

4日20时许,市民高先生在洛龙区安乐镇的一个中国福利彩票投注站购买了5张刮刮乐彩票,共花费10元,本想图个开心、碰个运气的他没料到,这一夜,自己会因彩票而辗转难眠。

高先生所买彩票为刮刮乐“争分夺秒”,游戏规则大致为:刮开覆盖区域,如果“你的时间”里的4个数字中有任意一个比“标准时间”的数字小,即可赢得其下方对应的奖金,每张彩票有4次中奖机会。

49岁的高先生表示,晚上光线暗再加上自己视力不好,其中一张彩票刮开后,他看到“标准时间”为58,而“你的时间”中的4个数字分别为52、39、56、53,按照规则,这4个数字全中,且所中金额里的最高奖金为5万元,高先生心里乐开了花。

由于不确定自己看到的“标准时间”是否准确,高先生赶忙将这张彩票递给该投注站的老板确认。“老板的岁数也不小,她用指甲在‘标准时间’的数字上刮了一下,告诉我她也看不清。”高先生称,当他再次接过这张彩票时,却发现“标准时间”的数字已被刮花,就算是视力正常的人也难以

辨认。

“这可咋办?”眼看一张或许中奖的彩票变得“面目全非”,高先生既愤怒又无奈。“被刮花的数字到底是多少?如果真的中了奖,被刮花的彩票还能否顺利兑奖?”揣着疑问回到家的高先生整晚辗转难眠。

昨日一大早,高先生突然想到可用手机将彩票拍照后放大查看,这下,他也有了新发现。“‘标准时间’的数字虽被刮花,其下方的拼音却仍可辨认,根据拼音,数字应为36,4个数字均未中奖。”高先生说。

昨日上午,洛阳晚报记者带着高先生的彩票来到位于凯旋西路的市福利彩票销售管理中心,工作人员用扫描枪检测后确定这张彩票未中奖。工作人员表示,对于此类彩票,若“标准时间”和“你的时间”内的数字被刮花无法确定是否中奖,管理中心的工作人员可用专业设备进行鉴定,如果真的中奖,数字被刮花也不会影响最终兑奖,但如条形码和绿色保安区被刮开,则彩票无效。她提醒,每个投注站可兑奖的最大金额为500元,市民如中500元以上的大奖,则要前往位于九都路与解放路交叉口附近的中心站兑奖。

残疾人想办理病退要满足这3个条件

□见习记者 陈耀玑 记者 王博东

昨日,家在涧西区的陈女士拨打本报热线66778866求助,她介绍,自己今年42岁,因疾病落下了残疾,每年都需要住院治疗。她没有工作,档案一直存放在市人才服务中心,已连续19年缴纳养老保险金。

“听别人说残疾人满40岁可以提前办理退休手续,从前年至今,我每年都到市行政服务大厅咨询,想办理退休手续,但他们每次都说我年龄不够,对于残疾人能否提前退休的问题,他们表示‘不清楚’。”陈女士说,自己日常行动都很吃力,希望洛阳晚报记者能帮她了解相关的政策。

对于陈女士的疑问,市人社局养老保险科的相关负责人说,国家并没有残疾人满40岁就可以退休的政策。

“办理病退必须满足3个条件:第一要缴纳社会养老保险金满15年;第二年龄要满45岁;第三还要经过劳动能力鉴定,确实完全丧失劳动能力的,才可以办理病退手续。”该负责人说,所以,陈女士现在还无法办理退休手续。

记者通过市人社局养老保险科和劳动能力鉴定办了解到,如果陈女士想办理病退,年满45岁后,须携带近期的医院诊断材料到市人才服务中心提出申请,随后劳动能力鉴定部门会通知陈女士到534医院进行劳动能力鉴定(每年两次,上半年为5月,下半年为11月),经鉴定后,确实完全丧失劳动能力且公示期间无人提出异议的,就可以前往市人才服务中心办理退休手续了。如果市民想了解劳动保障相关政策或流程,也可以拨打全国劳动保障咨询服务电话12333。

当了“黑户”40年 年逾七旬老汉终获“身份”

□记者 郭秩铭 通讯员 白效曾

“谢谢长春路派出所的民警,40年了,我终于有户口了!”昨日,家在涧西区同乐寨社区的梁裕全拿着民警送去的疑难户口审批单,高兴地说。

1974年,梁裕全从江苏省徐州市迁入当时的洛阳市涧西区同乐寨村,在办理迁入手续前,他却把自己的迁入证明弄丢了。没能办成户口迁入手续的他,自此成了一个“黑户”。

当时,梁裕全已经娶妻生子,并且靠自己的木匠手艺维持生计,没有户口和身份证,对他的生活和工作并没有造成太大的影响,他也就没把补办户口这件事儿放在心上。可是时间长了,问题慢慢出现了。

近年来,年逾七旬的梁裕全身

身体状况越来越不好,每月看病吃药的花费都是一笔不小的数目,但因为没户口,他不能享受医疗保险。

梁裕全在徐州老家还有一个姐姐,姐弟俩关系很好,但因为没身份证不能买火车票,梁裕全想回老家看望姐姐的愿望一直难以实现,“黑户”问题也成了他的一块心病。

今年5月底,长春路派出所社区警务大队同乐寨警务室民警刘芳在走访群众时,了解到梁裕全的困难,立即帮助老人写申请、开证明、搜集材料,随后通过长春路派出所层层上报审批落实户口。

经过几个月的奔波,梁裕全终于有了户口。“真没想到我重新有户口的愿望,还有实现的这一天。”梁裕全说,近期就想坐火车回徐州老家看看。



5日,栾川县潭头镇石门村农家土屋开门迎客,人们休闲又多了一个新去处。

随着社会的发展,一些山区农民逐渐走出了老土屋,住进了砖瓦新居,很多老土屋便闲置下来,同时,城里的人们却越来越向往山村恬静、淳朴的生活。

潭头镇石门村周边有九华山温泉、重渡沟等景区,中秋节小长假,就到栾川石门土屋享清闲吧!

驾车路线:洛栾高速九华山站驶出后,再行6公里即到潭头镇石门村。

记者 杜卿 摄影报道

